

主日信息

神所成全的器皿

從創世記四十至四十一章，約瑟好像在獄中多耽誤了兩年，其實這是神對他進一步的成全訓練，好叫他成為合用的器皿，出獄後就能被神使用，為普天下人帶來益處。使徒行傳七章9-10節，簡述了創世記卅七至四十一章的事情：「先祖嫉妒約瑟，把他賣到埃及去；神卻與他同在，救他脫離一切苦難，又使他在埃及王法老面前得恩典，有智慧。法老就派他作埃及國的宰相兼管全家。」一切都是神所主宰的，神有他的時候、方法和道路，盼望我們對此都能認識。

認識主宰 憑神說話

創世記四十一章講述約瑟為法老解夢，之後法老高升約瑟為宰相，盼望我們從中學到屬靈的功課。在神的主宰下，約瑟在獄中耽誤了兩年，出獄時剛三十歲（46節），這是祭司盡職事奉的年歲，也是主耶穌出來傳道的年歲，可說是約瑟生命成熟的時候，成為普天下人的祝福。1-8節記載，法老作了兩個夢，心裡不安，就召了埃及所有的術士和博士來，他們是當時最頂尖的人，熟悉占卜、星象，但沒有人能將夢圓解。就在這時，神叫酒政想起約瑟，想起自己和膳長的夢靠約瑟圓解，也都應驗了，因為約瑟解夢是按著神的啟示（9-13節），於是約瑟獲酒政引薦，來到當時的超級大國的統治者法老面前（14節）。

法老對約瑟說：「…我聽見人說，你聽了夢就能解。」（15節）約瑟的回答是：「這不在乎我，神必將平安的話回答法老。」（16節）他認定作夢是出於神，解夢也是出於神，所以不憑自己說話，只憑著神所啟示的直言；他相信神必與他同在，一定將夢的講解指示他。在聖經中，我們看見與約瑟年紀相若的但以理，

也被帶到當時的世界霸主—巴比倫王尼布甲尼撒面前，替他解夢。法老和巴比倫王所發的夢，代表世界的歷史、國家將要發生的事，完全在神的掌握之中，為著成就他的旨意。約瑟和但以理都有這樣認識和信心，所以他們不是憑著自己說話，乃是照著神的指示而說，盼望我們都認識神的主宰和掌管。

活在神前 經歷試煉

法老向約瑟覆述所發的兩個夢（17-24節），約瑟就為法老解夢（25-32節）。約瑟說這兩個夢其實是一個，是因神命定這事必要速速成就，就是在埃及地將有七個豐年，接著有七個荒年。在25-32節，約瑟再三題到夢是出於神，是神所指示、顯明、命定、成就的，夢的一切內容都要照著神所定的應驗。這實在是約瑟的態度：他在神面前生活、事奉，向神負責，不是討人喜悅，不是求自己的地位、益處、高升，乃是將神的同在擺在人面前，也將自己擺在神的安排之下。同樣，人生中所發生的一切事情都是神所定規，當我們面對大小事情時，是否將神放在首位，讓神來管理、指示、顯明、成就？約瑟不單解了夢，更憑著神的恩典和智慧，題出恰當的意見（33-36節），建議法老多多積蓄五穀，免得被要來的七個荒年所滅。

法老和一切臣僕聽完約瑟的解夢和建議，都以為妙，法老就立即將約瑟高升，成為埃及的宰相，治理埃及全地（37-44節）。表面看來，約瑟一下子平步青雲，成為法老的代表，其實他已經歷了十三年的苦難和試煉；他一直服在神大能的手下，到了時候神就將他高升。一個被神用得著的人，必須經過苦難，以受苦的心志作為兵器；若然品格、性情、生命都是幼嫩

的，就不合神所使用。今天神實在需要更多在苦難中產生的器皿，願意服在神的手下，正如主耶穌一樣，經過十字架才得著榮耀，經過死才有復活。盼望我們都是合用的器皿，跟隨主走十字架道路。

啟示奧秘 供應生命

法老賜名給約瑟，叫撒發那忒巴內亞(45節)，希伯來文的意思是「神奧秘的啟示者」，這在約瑟身上很對應，因為神將夢的意思啟示他，他代表神將這解釋說出來；埃及文的意思是「生命的供應者」，也非常貼切，因為及後約瑟叫普天下人得著糧食，供應、餵養、維持他們的生命。約瑟在許多方面都預表耶穌基督，有耶穌基督的影子。主耶穌是真正奧秘的啟示者，也是真正的生命供應者。主耶穌被同族的猶太人棄絕後，在外邦中娶了一個妻子，就是教會，正如約瑟被哥哥棄絕後，娶了埃及女子亞西納為妻一樣。

約瑟在七個豐年裡徵收一切的糧食，積蓄起來為著將來(46-49節)，可見他是一個很有打算的人。我們知道約瑟的高升，絕對不是為著自己，也不是神要榮耀他，使他沉冤得雪；他被抬舉，完全為著當時的需要。同樣，一個被神得著的器皿，不是只為著自己，不是孤芳自賞，要得人的稱讚、欣賞，乃是為著別人甚至全地的需要和益處，求神給我們有這樣的眼光。

被神陶造 成就神旨

約瑟在七個豐年之內生了兩個兒子(50-52節)，給長子起名叫瑪拿西(意思是「使之忘了」)，給次子起名叫以法蓮(意思是「使之昌盛」)。從約瑟給兩個兒子起名，可見他雖被高升，卻沒有得意忘形，更不會忘恩負義，忘記了神。在七年的宰相生活中，一切都照約瑟所說的應驗了，但他的態度和存心還是敬畏神，認識是神叫他忘了一切的困苦和父家，也叫他在受苦之地昌盛，這兩個名代表約瑟一直活在神面前。按常理而言，約瑟被十個哥哥和主母所害，現在作了宰相，理應可以報仇，但他說：「神使我忘了。」神的恩典一直作在他身上，叫他能夠寬恕，從前的苦難和仇恨摸不著他的心。約瑟能夠昌盛，同樣是神的工作；惟有經過苦難才能達到昌盛，不會有捷徑。約瑟被神作到一個地步，無論甚麼環境都一直活在神面前，完全忘記自己的苦難，完全赦免、接納所有得罪他的人。

七個豐年一完，七個荒年就來了，正如約瑟所解的夢(53-57節)。當時各地都有饑荒，惟獨約瑟未雨綢繆，儲存了糧食，為著埃及和普天下的需要，更為著他本族本家的人。約瑟得著宰相高位，完全是神的主宰安排，為著救活整個世界，正如以斯帖得了王后的位分，是為著拯救猶太人。同樣，神安排給我們的崗

位，都是我們的分，叫我們能見證神，餵養、供應、幫助別人。約瑟就是這樣的人，神的話沒有落空，他的確成為生命的供應者，在饑荒中供應人。

人是照著神的形像和樣式造的，要在地上替神治理、掌管全地，所以人不單在地位上是代表神，更是為著全地的益處。神在創世記一章26-28節對人的定規，在約瑟身上成就了。約瑟有神的形像、同在，活出神的性情和樣式；他被高升成為宰相，治理全地，叫全地的人得以活著。約瑟預表耶穌基督，說出主是真正的全地統治者，完全彰顯神，也是真正生命的糧，餵養全地飢餓的人。每一位聖徒在神面前都有託付和使命，要成為奧秘的啟示者、生命的供應者，願我們都像約瑟一樣，成為神合用的器皿。

作神器皿 被神使用

在約瑟身上，有四方面值得我們學習，也是成為神器皿的先決條件：

第一，必須有異象，有神的啟示，約瑟的異象就是夢。我們不要單單聽道，更要個人在神面前領受屬靈的異象。我們有了神的託付、異象和話語，便要一直持守。今天我們有否好好裝備神的話？特別是青少年人，當趁著現今的豐年好好裝備，等到將來荒年時可以供應別人。讓我們尊重、愛慕、裝備、持守、信靠神的話語，成為我們人生的指標。

第二，抓住神的同在。聖靈一直與我們同在，主就是以馬內利，但我們的生活是否像約瑟一樣，一直活在神面前？約瑟一直抓住神的同在，在人生的低谷，耶和華與他同在；高升之後，神繼續與他同在。神一直作工在約瑟身上，不斷陶造他，我們是否這樣的人？無論身處甚麼環境，盼望我們都如約瑟一樣，抓住神的同在，順服神所安排的環境，接受神的試煉、陶造、對付、拆毀、雕琢，產生合乎主用的品格。

第三，敬畏神，潔身自愛。面對極大的引誘，約瑟靠著神仍能站立得住，逃避人的私慾。器皿的成全必須是貴重的、聖潔的(提後二21)，若在我們身上還有罪惡和世俗，神就不會使用我們。

第四，供應別人。今天香港遍地以至整個世界都充滿饑荒，外面雖有許多享受、娛樂，但人的心靈極度飢餓。教會是團體的器皿，能夠將糧食分出去；教會是心靈的糧倉，當人帶著飢餓來到教會，就能遇見主，得著生命的糧，使人吃得飽足，永遠不再飢餓、乾渴。所有外面的東西都不能滿足人，只有我們的主才能滿足人，今天教會應該作這見證。讓我們時刻準備妥當，隨時有糧可以供應別人，隨時見證主，成為今天的約瑟，作神合用的器皿。

(集合主日信息摘錄)

我是個罪人蒙主恩

我家是一迷信的家庭，夫婦生活得富足無憂；雖然妻子的姐姐常常向我們傳福音，但我們根本沒有想過要信耶穌。後來妻子患上了精神病，這時她的姐姐再將福音傳給她，她的心柔軟下來，接受耶穌作救主，並願意倚靠主經歷神的醫治。

離開父家 罪中落泊

眼見妻子信了耶穌，惟有也跟她一起參加教會聚會，不過我只是作一個掛名的基督徒，私底下仍然過著許多犯罪的生活。雖然如此，我每次聽道均十分留心，所以慢慢地神的話語就像種子一樣撒到心裡。就這樣過了一年半，最終也因脫不下犯罪的生活而離開教會。

雖然我這個浪子離開了父神的家，但神的愛從沒有離開我。妻子一直為我這個浪子默默地禱告，為時三年之久。起初我的生活沒有絲毫改變，整天跟人一起賭博，甚至連自己的生意也不理，結果家財消耗得所剩無幾。妻子經常勸我不要賭，我卻置之不理。有時候賭至凌晨二時才罷休，回家後還繼續看電視，令妻子不能入睡，這時她只好默默地繼續為這浪子禱告。

浪子回頭 轉向父神

雖然我的生活一點沒有改變，但內心知道神是公義的，最終會藉環境來管教，所以我開始為這犯罪的生活而懼怕。一天晚上，環境終於來臨：我收到下屬的來電，報告公司一幢臨時搭建的房屋因颶風吹襲而倒塌；由於疏散程序失當，結果導致人命傷亡。當我趕赴現場了解所有情況後，內心十分徬徨，深恐要負上法律責任。在這徬徨無助之際，我才醒覺要向父神禱告，並向他認罪悔改。出乎意料之外，調查報告完成後，我竟不用負上法律責任，感謝神的恩典！

雖然這時已有悔改的心，但過往賭錢的習慣並非一朝一夕能脫掉。妻子沒有嫌棄我，常常邀請教會的弟兄姊妹來探望我；其中有一位弟兄十分關心我，令我很難忘。這位弟兄是一間公司的老闆，有一次邀請我參加聚會，我卻不願去。就在聚會當天，我正在麻將館裡跟人賭得天昏地暗，弟兄來電題醒我參加聚會，我卻欺騙他說自己在家中病倒了；當時內心很不安，卻仍然撒了謊。誰知弟兄聽見我病倒在家後，竟親自到我家中來探

望我。妻子便如實告訴弟兄，這時弟兄跪下來為我流淚禱告，希望我這浪子能夠回頭。

這天我輸了很多錢，回到家中，妻子將弟兄到訪的經過告訴我，這時我的內心實在很過意不去。這位弟兄身為老闆，竟如此的關心我，而我卻這樣欺騙他，叫他傷心！我真感到羞慚滿面，之後便慢慢地恢復聚會。一次聚會回家後，與妻子一起禱告，神再次光照，讓我看見自己許多污穢，許多對神的虧欠。這時想起主的話：「康健的人用不著醫生，有病的人才用得著。」(太九12) 神必能醫治我這個病人，我便向神認罪並禱告決志，求神保守我不要再犯罪，幫助我過聖潔生活。

脫離捆綁 榮耀釋放

雖然決志了，但過往的豬朋狗友並不輕易離開，他們仍然常常找我一同賭博。有一次我又應邀赴會，心想只是看看他們下賭，自己絕不參與；其實神已題醒我不要去，自己卻沒有聽從。結果有一位朋友輸掉了錢，竟向我借錢，我便勉為其難借了五百元給他。這時神對我說：「我豈不是叫你不要來嗎？你看！你沒有親自下賭，但你袋裡的錢也在賭。」這時內心很不舒服，不想那位朋友將自己的五百元輸掉。

麻將桌上劇戰過後，那位朋友點算自己剩下的錢，竟也是五百元。我很想取回這五百元，但又不好意思開口，這時那位朋友竟主動將這五百元還給我。拿著這失而復得的五百元，真的充滿感謝，向神承諾從此不再踏足麻將館。後來朋友繼續不停的叫我去賭博，甚至手提電話滿了他們的留言，我也不再參加他們的賭局。我向他們坦言耶穌不許我賭，以後不要再找我了。就是這樣堅決的拒絕，一年後他們便沒有再找我了。

主不單幫助我脫離賭博的惡習，更使我戒除煙癮。已往每天要抽三包共六十支香煙，現在靠著主的恩典都戒除了。一次在街上遇到賭局的舊朋友，他驚奇地問：「從前見你臉黃黃，為甚麼現在臉色這麼紅潤？」我隨即向他介紹耶穌，現在我不抽煙、不賭錢，身體當然好，這都是主的恩典。

從前父母屢勸我不要賭，我總是不聽。現在他們親眼看見神的大能，改變了這個兒子，因而信了耶穌，弟弟和弟婦也相繼信主。神不單救了我，也救了我的家，感謝神！（根）

還福音的債

福音的債

我在十四歲決志信主，並在神面前立下一個心願：把從小照顧我、愛我寵我的婆婆帶到主面前。可是後來我卻漸漸遠離了主，直到二〇〇二年，主尋回了這隻迷羊，於是我再次向主立志要帶婆婆得救，因這是我多年來所欠福音的債。

我曾向婆婆多次傳福音，並兩次帶她參加教會的福音聚會。二〇〇四年，她終於在傳道人的帶領下決志，但我總覺得她只不過有點感動而已，並非真心歸向主，好像是害怕我繼續逼她而勉強決志；回家後，她仍然燒香拜偶像。為此我和女兒多次在神面前為她的靈魂禱告，甚至為她的得救禁食。

神的應許

之後婆婆的身體一天比一天差，我為她的禱告更恆切，也繼續向她傳福音，但她都不太願意聽。在一次禁食讀經中，神突然向我說了一句話：「我已應允了你的禱告。」這話成為了我的力量，讓我知道婆婆必然會得救。儘管外在環境沒有改變，婆婆依然不願聽福音，但我知道神是信實的，他的應許必然成就。

直至二〇〇六年，婆婆的身體已因病變得十分虛弱，雖然仍然堅持獨個兒到公園晨運，但體力大不如前，每逢外出都會有氣喘的情況。這時婆婆對神的態度開始有一點點的軟化，願意讓我題及有關神的事。感謝神，她終於肯聽福音，哪管只聽一點點，福音種子已經種在她的心中！

賜恩的神

及至今年一月廿七日，婆婆因病情惡化而入院，之後更被驗出有肺癆及心臟衰竭等現象，我為此不斷向神禱告，並且告訴神，我是多麼的乏力！神實在滿有恩典，這段日子，弟兄姊妹不間斷地安慰我、扶持我，神也藉著聖經向我說了許多話語，給我莫大的鼓勵。

一月廿八日，婆婆因多個內臟衰竭及內出血而完全陷入昏迷，至一月卅一日，醫生更宣佈她會隨時離世，家人都聚在她身邊，半步不離。由於所有家人都

未信主，當中更有不少是迷信偶像風水的，於是我心裡焦急，不斷求神讓我有機會與婆婆獨處，好使我能再次向她傳福音，帶她在最後關頭真正歸向主。與此同時，我開始有點迷失，在禱告中求問神：我是不是做錯了甚麼事？難道信實的神現在不守信了？難道婆婆不是神所喜悅、所拯救的？

信實的神

感謝神，在最後關頭，家人暫時離開了病房。這時聖靈感動我，我便在婆婆耳邊問她：「願意信主嗎？」我叫她在心裡跟我決志信主，同時我禱告求神，如果她真的決志，讓我看到一個肯定的兆頭：她緊皺著的眉頭能得舒緩。禱告後十五分鐘，她真的沒有再皺眉頭！但我的心仍有疑惑，於是我對神說：「你知道我的信心不夠，所以仍想多求一個神蹟；倘若可行，求你叫婆婆得到真正的安息吧！」結果不到三十分鐘，她安息了。

感謝神！他知道我的軟弱，所以向我作了這些神蹟奇事，連一直不肯聽我講有關神的事的母親，也無話反駁。我知道神要藉著這些事件，向我的父母作福音的預工，並藉著婆婆的離世，叫我與家人的關係得以和好。感謝神的恩典，榮耀歸神！（君）

報告

真理課程教師聚會

日期：九月七日（週五）晚上七時半
地點：尖沙嘴聚會所

少年開學講座

日期：九月十五日（週六）下午三時
地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或
Church Assembly Hall (Christian Stewards)